

Ara a **Függetlenség**-gel együtt 10 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-
GEL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES
SZÁM: ÁRA HETEKÖZNAP 10. VASARNAP 20 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.
FIÓRKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

(Trianon 15.) 1935. január 9.

Szerda

XXXIX. évfolyam 7. szám

Az érdekképviseleti törvényjavaslat

A magyar közvélemény a legnagyobb figyelemmel és érdeklődéssel fogadta annak az új törvényjavaslatnak a híreit, mely a kor követelményeinek megfelelő alapokra kívánja fektetni az ország érdekképviseleti szervezetét. Ezzel a törvényjavaslatlal új és igen fontos állomáshoz érkezett a Gömbös-kormány reformpolitikája, melynek kitűzött célja tudvaleg az, hogy a nemzeti élet minden egyes területén a mutatkozó hiányokat pótolja, az igazságtalanságokat orvosolja, az aránytalanságokat kiegyenlítse, a visszasszágokat megszüntesse s végső eredményében a nemzet belső erőt a lehetőségek legmagasabb határáig fokozza. Ennek a reformpolitikának egyik szerves és jelentős része az érdekképviseleti törvényjavaslat, mely a magyar társadalmi és gazdasági életnek valóban régen érzett hiányosságait kívánja pótolni és oly szervezeti újításokat fog életbe léptetni, amelyek zavartalanabbá, eredményesebbé, hatékonyabbá fogják tenni a nemzeti munka folyamatát.

A sajtó és közvélemény eddig még nem ismeri az új törvényjavaslat részleteit, mert a kormány csak a javaslat első szakaszát hozta nyilvánosságra, de ez a néhány soros bevezető már megadja az új törvényalkotás egész alaphangját, tájékoztatást nyújt annak szakdeklarációját és célkitűzéséről. Ez az első szakasz ugyanis arról szól, hogy minden munka, mely a magyar nemzetgazdaság szellemi, vagy gazdasági javait gyarapítja, termelőmunkának tekintendő s minden termelőmunka egyenlő megbecsülésre, valamint az állam által történő védelemre tarthat igényt.

Az érdekképviseleti törvényjavaslat tehát a magyar nemzet termelőmunkájának érdekvédelmét kívánja intézményesen meg szervezni és biztosítani. Nem tesz különbséget szellemi és testi munka között, nem részesít különös előnyben, de nem is mellőz egyetlen termelési ágat, hivatást, vagy szakmát sem, mert alapvető elgondolása szerint a nemzet egyeteme szempontjából mindenki munkájára egyaránt szükség van s minden munka nemzeti értéket jelent.

Olyan célkitűzések ezek, melyeket a magyar társadalom minden dolgozó polgára osztatlan helyesléssel és elismeréssel fogad. Annál különösebb és meglepőbb, hogy a szociáldemokrácia napilapja már előre bejelenti, hogy nem felel meg az új érdekképviseleti törvényjavaslat, habár természetesen ők is annak csak első szakaszát ismerik. Bármilyen különös ez a korai és elietett véleménynyilvánítás, annak okait könnyen megérthetjük, ha a szociálisták elutasító magatartásának kissé a háta mögé nézünk.

Az érdekképviseleti törvény legfőbb célja az, hogy rendszert és feyelmentet teremtsen a magyar érdekképviseleti intézményeknek eddigi zűrzavaros tömkelegében, teljesen áttekinthetetlen és feleslegesen felbujló sokaságában. Ebben az érdekképviseleti összességében, mely a magyar viszonyokat eddig oly károsan jellemezte, csak a szociálisták építették ki nagy cálfutatóssággal a maguk érdekvédelmi intézményét: a szakszervezeteket. Ezeket azonban legtöbbször nem gazdasági célokra, nem a munkásság bérfeltételeinek, anyagi helyzetének megjavítására, hanem politikai és hatalmi célzattal sztrájkok megrendezésére, a társadalmi béke megzavarására, saját hatalmuk gyarapítására használták fel. Külön államok voltak az államokban ezek a szakszervezetek, melyeknek nagyhatalmú vezérei engedelmis eszközként állították a munkásokra saját önző érdekeik szolgálatába. S jaj volt azoknak a munkásoknak, akik ellenszempülni próbáltak a szakszervezeti önkény parancsának, vagy páne nem akartak csatlakozni a szociálisták e körüljáró har-

Debrecen gazdái a következőknek levonására szólították fel Jóna István gazdasági egyesületi elnököt

A Hortobágy hasznosításának ügyben bizottság kiküldését javasolják és tiltakoznak a Mata mögötti részek kihalása ellen

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Tegnap délelőtt 10 órakor tartotta meg a törvényhatósági bizottság gazda-főcsoportja első értekezletét, amelyen a gazda-társadalom vezető egyéniségeivel az élén, hatvan debreceni gazda vett részt. Horváth András, a gazda-főcsoport elnökhelyettese nyitotta meg az értekezletet, összefoglalóan, egymás támogatására és határozott magatartásra szólította fel a debreceni gazdákat. Dr. Kertész Kálmán előadó ismertette azután a gazda-főcsoport megalakulásának célját, mely hivatva van arra, hogy napirenden tartsa azokat a kérdéseket, melyek a gazdaérdekekkel kapcsolatosak. Állandó összeköttetés kíván létesíteni a törvényhatósági bizottság gazda csoportjával és az egész debreceni gazdatársadalom között, hogy ezáltal a gazdaérdekek határozott támogatása biztosítható legyen. H. Balogh István (Miklós utca) a gazda-csoport szervezésére vonatkozóan feljött ki álláspontját, amit az értekezlet az előadott javaslatlal együtt elfogadott. Ezután a Hortobágyon a város által terbe vett hasznosításra került tárgyalás alá, Polgár István, Zöld László, dr. Kertész Kálmán, Mike János, Csáki János, Bakóczy Gábor, dr. Tóth István helyesléssel kísért felszólalása után az értekezlet határozott tiltakozását fejezte ki az ellen, hogy a Hortobágy Mata megettí részét a közös legeltetésből ki-

vonják. H. Balogh István (Hatvan utca) indítványára az értekezlet a törvényhatósági bizottság kebeléből egy bizottság kiküldését javasolta, amely hivatva lesz a Hortobágy hasznosításának kérdését megvizsgálni, erre vonatkozóan előterjesztéseket tenni: mindaddig azonban a Hortobágyon a jelenlegi helyzet fennmaradását tartják szükségesnek. Az értekezlet állást foglalt amellett, hogy a hortobágyi intézőbizottság régi formájában való visszaállítását szorgalmazza. Szakácsi János irapáns lendülettel szót a tárgyhoz és örömmel állapította meg, hogy az öregek és fiatalok egymásra találtak, mert a fiatalok és öregek együttműködése biztosítja a jövő sikerét. A gazdasági egyesület tárgyalásánál az az általános vélemény alakult ki, hogy a gazdasági egyesületet új alapokra kell fektetni, át kell szervezni és a múlttól eltérőleg olyan munkát kell benne kifejtetni, hogy minden debreceni gazda támaszt találjon benne. Az értekezlet tárgyalásáról a részéről a következő jegyzőkönyv másolatot küldötték meg Jóna István gazdasági egyesületi elnöknek.

„A törvényhatósági gazda-főcsoport megállapítja, hogy az utóbbi évek gazdasági válsága következtében a gazdasági válság helyzetének állandó és fokozott romlását folyamatban nem állott meg. Ezen tarthatatlan helyzettel szemben si-

keresen csak úgy veheti fel a harcot, ha rendelkezik minden oly eszközzel és pozícióval, melyek a rég várt gazdaegység megteremtését jelentik.

Debrecen város gazdaközössége körében a közelmúlt időkben változások állottak be. E változások készítik a törvényhatósági gazda-főcsoportját, hogy munkájáról járó felelősségérte tudatában minden lehető kövessen el a rendelkezésre álló eszközökkel céljainak elérésére. Munkásságát az egyesületi életben is a legnagyobb intenzitással érvényesíteni és folytatni akarja.

Jegyzőkönyv másolattal keresi meg Jóna István urat, mint a Gazdasági Egyesület elnökét, hogy a változott viszonyokhoz alkalmazkodva, tegye lehetővé a Gazdasági Egyesületet oly módon átszervezését, mint azt a változott idők gazdaközössége megkívánja.

Az értekezlet Horváth András h. elnök zárószavával fél 1 órakor ért véget.

A törvényhatósági bizottság gazda-főcsoportjának az az elgondolása, hogy ilyen formában megtartott értekezleteken állandóan tájékoztatták a gazdákat és újabb megbízással látják el magukat gazdasági kérdésekben a debreceni gazdák által, mely már az első alkalommal is nagyszerűen bevált és a jövőben alkalmas lesz arra, hogy a régvárt gazdaegységet megteremtse.

Baleset ellen biztosítja a város az inségakcióban résztvevő szükségmunkásokat

A beállott hideg folytán szüneteltetik a munkálatokat — Ma délelőttre összehívják a törvényhatósági inségakció-bizottságot

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A beállott erős tél sűrűsödésére készített a város vezetőségét a téli inségmunkákkal kapcsolatban. Az elmúlt éjszaka már a —10 fok alá szállt a hőmérséklet, a föld olyan keményre fagyott, hogy az inségmunkákat tovább folytatni nem lehet. Ugy látszik állandósulni fog a hideg és ezért a h. polgármester dr. Csűrös Ferenc tanácsnok javaslatára beszüntette a téli inségmunkákat s ugyanakkor utasítást adott, hogy a múlt évi gyakorlatnak megfelelően a megállapított előlegeket utalják ki az inségmunkásoknak. Ezidőszereint már csak a nagyerdői golyófogónál dolgozik száz-százötven inségmunkás, itt ugyanis homokos a föld és nem fagyott át teljesen, az inségmunkások ruházata igen gyenge s így a munkát egészségügyi szempontból, itt is szüneteltetni fogják. Ennek elhatározása végett dr. Vargha Elemér ma, szerdán délelőtt tíz órára összehívta a törvényhatósági inségakció bizottságot.

talmú szervezethez! Az ilyen munkások sorsa a kiközösítés, az üldöztetés és a kitalástalan munkanélküliség volt. A szakszervezet nem ismert kegyelmet.

Ime: ezekben az áldatlan és mindenképpen orvosolásra érett viszonyokban rejlik a szociáldemokrácia merev állásfoglalásának igazi oka. Nem a munkásság érdekeit féltik, hanem saját politikai hatalmukat, melyet eddig a szakszervezetek önkénye és tömegereje biztosított. Hogy érzik a szociálisták, hogy az új érdekképviseleti

A városháza kistancs-teremben tartandó mai törvényhatósági inségakció bizottsági ülésnek lesz még egy rendkívül fontos tárgya: az inségmunkások baleset elleni biztosítása. Ezzel a kérdéssel már régóta foglalkozik a város vezetősége és még a múlt év őszén a belügyminiszternél is érdeklődött, nem lehetne-e az OTI útján megoldani az inségmunkások baleset biztosítását. A belügyminiszter válasza most érkezett meg a városhoz s ebben a miniszter közli, hogy az OTI útján a baleset-biztosítás nem valószínűsíthető meg, mert a sok ezer inségmunkás nyilvántartása és a biztosítással járó egyéb adminisztrációs teendők rengeteg költséget igényelnének. Nem emel azonban kifogást a miniszter az ellen, ha a törvényhatóság más intézménnyel kívánja megoldani az inségmunkások balesetbiztosítását.

A keddi polgármesteri értekezleten részletesen megvitatták ezt az ügyet. Maga a miniszter is közölte leiratában, hogy Pécs

városa már kötött balesetbiztosítást az inségmunkások számára s a Pécsen bevezetett gyakorlatot példaképpen veheti Debrecen városa is. Pécsen a biztosítási költség százézer pengős alap után ezerháromszáz pengő, az a kérdés tehát, hogy érdemes-e párézer pengőt áldozni a biztosításra, illetve számíthat-e a város évenként olyan sok balesetre, hogy a megindítandó perek révén a kártérítési összegek felülmúlnák a biztosításra szükséges pénzt. A város főszámvéveje és a műszaki tanácsos azt az álláspontot képviselte, hogy a város nem vállalhatja azt a rizikót, hogy esetleges baleset következtében súlyos ezreket jelentő éviarádókat akasszanak a város nyakába. Már is sok példa van az inségmunkáknál keletkezett balesetekre és arra, hogy pervesztes lett a város ilyen esetekben. A múlt évben a Kacsóvics-telepi planirozási munkálatoknál egy baleset ötven-hatvan pengős költséggel írszolt meg a város, azonban a Tisza István tér rende-

viseleti munka legfőbb akadályozója volt Magyarországon, hanem megszabadítja a magyar munkásságot is a szakszervezetek rosszlemélti béklyóitól. Az érdekképviselet új rendszerében a munkásoktól is elfoglalhatja méltó helyét, mely őt a nemzeti munkában való részvételére alapján melán megilleti s végre meggyőződhetik arról, hogy saját érdekeit nem a politikai osztályharc jelszával, hanem a nemzeti társadalom többi dolgozó rétegével való együttműködése révén biztosíthatja.

zénél egy inségmunkás lábára e-ett a csilla és olyan szerencsétlenül tört el, hogy féllábát amputálni kellett. Ennek a súlyosan sérült inségmunkásnak élete végéig havi 11.60 pengő életjáradékot ítélt meg a bíróság. Ez a körülmény fokozottabban óvatosságra int s ezért a h. polgármester az inségmunkások balesetbiztosítási ügyét is előterjeszti a szerdai törvényhatósági inségakció-bizottsági ülésen. A terv az, hogy nyilvános versenytárgyaláson kérnek ajánlatot a biztosító intézetektől s az erre vonatkozó javaslatot a legközelebbi városi kisgyűlés elé terjesztik.

„Panaszkodik“ a kibukott városi baloldal

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A törvényhatósági bizottsági tagválasztás során megsemmisítő voreséget szenvedett a Hegymenti és a Vásáry-testvérek körül csoportosult törpe baloldali kisebbség. A kiesett baloldali törvényhatósági bizottsági tagok most petíciókkal kísérleteznek. Így megpanaszolta a választást Zöld Aladár, aki a III. kerületi választásnál dr. Nagy Béla ellen nyújtott be panaszt; ugyancsak Zöld Aladár petícionálta meg a XIII. kerületi választást Györki Imre ellen, a IX. kerületi választással kapcsolatban dr. Lengyel Zoltán ellen új, Varjassy Imre és a XI. kerületben Szily Tibor ellen Czuczing Lajos nyújtotta be petíciót. A panaszokat az új törvényhatósági bizottság igazoló választmányára fogja tárgyalás alá venni.

Ingyenes háziipari tanfolyamot rendez a HONSz

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A HONSz csoportelnöksége értesíti hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva tagjait, hogy az érdekképviselet elnöksége saját helyiségében államsegélyes háziipari tanfolyamot rendez. Okleveles rajztanárnő vezetésével tengeri csuhából, lábtörölt, piaci kosarat, papucsot, strand-cipőt, üvegfonást, fonott-székert és más szükséges háziipari dolgokat készít.

Főleg sok gyermeket család üzleti jövedelmében e háziipart. A tanfolyam 8 hétig tart. Naponta délután fél 4 órától este 9 óráig.

Hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva tagoknak részvétele, tanítása díjtalan és semmi külön költséggel nem jár.

Jelentkezés az Érdekképviselet (Egyesület) irodájában, január 16-ig bezárólag. Későbbi jelentkezések figyelembe nem vétetnek.

Az érettségizett ifjúság felhívása Debrecen társadalmához

Felkérték szerkesztőségünket az alábbi sorok közlésére:

— Tudomás van már a nagyközönségnek arról, hogy a debreceni érettségizett nacionalista ifjúság harcot indított az álláshalmozások, a kettős ellátások és azon női munkások ellen, akiknek megelhetőségük más forrásból is biztosítva van, valamint azok ellen, akik megfelelő képesítés nélkül közhivatali állásokban vannak.

— Ez az ifjúság tudatában van annak, hogy az adózó polgárok vállaira újabb teher nem rakható. Tudatában van továbbá annak, hogy az állásnékültség és az ifjúság problémái csak gyökeres nemzeti reformokkal oldhatók meg. Mivel azonban az erre irányuló szélesebb horizontú munkát, mint amilyen a telepítés, földbirtokrendezés stb. még nem oldották meg, ezért szükségesnek látja az érettségizett nacionalista ifjúság az adott körülményekhez alkalmazkodva olyan helyeken kopogtatni, ahol azonnali segítség lehetséges.

— Tiltakozik az ifjúság a köztisztviselői munkáknak inségakció keretében való elvégzése ellen, mert erre semmi szükség nincs akkor, amikor Debrecenben számottevő jövedelmhez jutó minimálisan 400 van.

— Az idevonatkozó adatok jórésben már az ifjúság rendelkezésére állnak, de az ifjúság alapos és komoly statisztikát akarván készíteni, ezúton kéri fel Debrecen város egész társadalmát, hogy az általuk ismert állás- és jövedelmehalmozók minden részletre kiterjedő pontos adatait nyolc napon belül szíveskedjenek az ifjúság rendelkezésére bocsátani. Hivatatos órák minden nap délelőtt 11-től 1-ig, délután 6-7 között József kir. tereg-utca 16. sz. alatt. Az érettségizett ifjúság vezetősége elvárja, hogy Debrecen város közönsége az ifjúság e nemes megmozdulását a fennálló társadalmi rend érdekében támogatni fogja.

Stein Aurél, a világhíres Azsia-kutató Debrecenben

A debreceni Tisza István Tudományegyetemnek előkelő vendége van, Stein Aurél földrajztudós, a világhíres Azsia-kutató kedden délután hat órakor dr. Pap Károly és dr. Kállay Kálmán egyetemi tanárok társaságában Debrecenben érkezett. Az állomáson dr. Milkeker Rezső egyetemi professzor fogadta a kiváló kutatót, akinek tisztelőire a lakásán teát adott. Este 9 órakor az Angol Királynő féhértérmeiben társasvoacora

volt, amelyen dr. Vargha Zsigmond prorektor vezetésével az egyetemi professzorok jelennek meg.

Stein Aurél először jár Debrecenben, amelynek szépségéről és kultúrájáról elragadtatással nyilatkozik. Ma délelőtt az egyetemet és a Déri-múzeumot tekint meg. Csütörtök délig marad Debrecenben, amikor egyenesen Londonba utazik s onnan újabb expedíciós útra indul Perzsia felé.

Ferenczy Viktor előadása a nyugalmazott MÁV. főtisztviselők összejövetelén

Tegnap este tartották a Debrecenben és környékén lakó nyugalmazott MÁV főtisztviselők szokásos összejövetelüket a tagok igen nagy érdeklődése mellett az Angol Királynő zöldtermében. Mándy Bertalan igazgató-helyettes, boldog újszandót kívánva, meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket és felkérte Ferenczy Viktor felügyelő előadásának megtartására. Ferenczy Viktor igen szellemes, tartalmas és élvezetes előadásban emlékezett vissza a megszállott területen, Toronálmezőgyében és a környékező városok történetéről a békebeli boldog vasúti időről. Görögülény előadását dr. Budaházy Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos közölte meg. — Turai Miklós érdekes előadást tartott arról, hogy hogyan lehet olcsón utazni.

Dr. Major Sándor főtanácsos indítványára kimondta az asztaltársaság, hogy 10 pengő adományoz a szerb megszállott területről menekült szegény magyarok segélyezésére. Felszólaltak még Messter István, Toroczka József és Kovács Béla.

A legközelebbi összejövetel február 4-én, hétfőn este 6 órakor lesz, ugyancsak az Angol Királynő zöldtermében, amikor is Tóth Vilmos felügyelő fog a megjelentek szórakoztatásáról gondoskodni.

Jelen voltak: Almási Kálmán, Baiza István, dr. Budaházy Bruckner Ernő, Dániel M. Sándor, Dobó Kálmán, Erber Tivadár, Farkas Lehel Atilla, Fabók Albert Rezső, Ferenczy Viktor, dr. Forgó István, dr. Fülöp Menyhért, Fülöp Kálmán, Gallér Gábor, Gál Samu, Gelléri Emil, Gellért Miksa, Hevne Oszkár, dr. Hetessy Sándor, Horváth László, Kovács Béla Kun Ignác, Kövessy Lajos, dr. Major Sándor, Mátyás Bertalan, Mester István, Moskovics Imre, Nagy József, Ninger József, Nyíri Géza Pap István, Rácz Adolf, Szabó Simon, Szép Kálmán, dr. Tarián Oszkár, Toroczka József, Tóth Vilmos, Tóth József, Trón Lajos, Turai Miklós, Winter Jenő. Távollmaradásukat kimentették: Bihari Lajos, Havas Samu, Kovács Vilmos, Pogány Mihály, Szabó József, Uilaki Henrik, Zonda Ferenc.

Dr. Baranyi János hangversenye

Kedden este tartotta a városi zeneiskola hangversenytérmeiben dr. Baranyi János igazgató, az országosan ismert, kiváló zongoraművész önálló zongoraestjét. Műsorát a zeneirodalom klasszikus és modern szerzőinek műveiből, néha egészen ellentétes kompozícióiból állította össze. Ezzel egyzersmind művészi értékét, nagyvonalú stílusát és sokoldalúságát is kifejezésre juttatta. Bravúros technikája, férfias játéka, finom, apró technikája azok az alkotó elemek, amelyek alapját képezik művészi felfogásának, kidolgozásának és stílusos értelmezésének, amelyet az előadott művekben alkalmunk volt hallani. Különösen tetszett a Chopin-szonáta, Bach—Busonai Chaconne-ja, Debussy La chatedralre anglou-tja, Albeniz Navarrája, Rimszkij—Korsakov Dongója, amelyeknek előadásával olyan sikert aratott, hogy több ráadás is kellett adnia. Hiszük, hogy a kiváló művész, egyszerű pedagógus gyakran lesz alkalmunk a debreceni hangverseny-pódiumon hallgatni. (dg.)

Jóna István sérteget, de elégtételt nem ad

Csendélet a Gazdasági egyesület régi vezetőségének rezsimjéből

Általános ismert, hogy a dr. Vásáry István polgármester és a Vásáry-Testvérek, ohaí bérlok megmentése céljából alakított Város Szövetség, a törvényhatósági választásokat megelőzően — az egyik kortestanyáját a Debreceni Gazdasági Egyesületben és az ezzel egy helyiségben levő Polgári és Gazdakörben ültette fel. Ezt annál könnyebben tehette meg, mert a Gazdasági Egyesület elnöke, Jóna István egyik fő-törő-sége és kortese a Város Szövetségnek. Eme nyilvánvalóan alapszabályellenes és tiltott működése Jóna István elnöknek, már-már annyira elfajult, hogy a fenntartó gazdák — kerülve az összeült közéseket — kiszorították az otthonukból. Jóna István elnök ugyanis nap, mint nap felelősségre vonta, gúnyolta azokat a tagokat, akikről azt tudta, hogy nem osztják az ő politikai nézeteit. Ugyanezt a közvetlenül érdekelteknek is elnézte. Ezek a felelősségrevonások, gúnyolódások a végkifejtelés felé, amikor már nyilvánvalóvá lett az, hogy a Város Szövetség nevű alkalmi politikai alakulás nemcsak hogy elveszti a harcot, de a megmentés helyett csak ártalmára lehet úgy dr. Vásáry István polgármesternek, mint az ohaí bérlok Vásáry-Testvéreknek is. — sajnálatosan a

durvaságig is elfajultak. Ilyen eset Pásztor János okleveles gazda esete is. Őt ugyanis maga Jóna István egyesületi elnök vonta felelősségre és támadta meg súlyosan sértő és gyalázkodó kifejezésekkel azért, mert el mert menni a Nemzeti Egyesületben tömörült gazdák által rendezett vasorára. A teljesen jogtalanul megtámadott Pásztor János okleveles gazda lovagias útra terelte az ügyet. Az ő hibáján kívül megbízottjai a szokásos 24 órára túl keresték fel elégtételkérés céljából Jóna István egyesületi elnököt. Jóna István a kihívást elfogadta, a megbízottjait megnevezte. Annál feltűnőbb volt azután, hogy a megbízottak tárgyalása alkalmával Jóna István megbízottjai és pedig: Vásáry László bankigazgató és Vaida István gazdasági egyesületi titkár, alaki kifogásokra hivatkozva, az elégtételadást megtagadták. Még különösebb az, hogy Pásztor János okleveles gazda egyik megbízottját, — aki a Tiszántúli Református Egyházkerületnek a tisztviselője. — Jóna István egyesületi elnök lakásán és az ő jelenlétében dr. Vásáry István polgármester felelősségre vonta azért, mert neki, mint szinte felettes hatóságának be mert mutatkozni. Ugyanezt a megbízottat dr. Vásáry István polgármes-

ter az igazgatójának is feljelentette. Mindez azonban úgy látszik szerintük még nem volt elég, mert dr. Baitázár Dezső püspök is érdeklődni kezdett a lovagias ember tisztében eljáró tisztviselő iránt.

Ilyen előzmények után, ha nem is indokolt, de érthető az, hogy a Pásztor János okleveles gazda megbízottjai, kijelentve, hogy: „politikai vitából támadó kellenetlenségek ellátását, érthető okokból nem szívesen vállalták” — az egyszer már elfogadott, de a megbízottak által visszautasított kihívás kérdését nem vitték párbajbíróhoz. Erre Pásztor János okl. gazda új megbízottokat kért fel, akik másodjára is elégtételt kértek Jóna Istvántól. Jóna István erre az elégtételkérésre megbízottakat nem nevezett meg sem nem választott. Helyette úgy a kihívást, mint a csatolt jóakarató rájékoztató és kérés levélre az ügyvédje választott, közölve, hogy „ügyfelének” nem áll módjában a megbízottjait dezavualva, új megbízottakat megnevezni. Pásztor János okleveles gazda megbízottjai és pedig váradí Mórítz Bertalan földbirtokos és Szabó József nyug. áll. százados erre a szokatlan értesítésre egyoldaluan készletti jegyzőkönyvvél zárták le ezt a különös lovagias ügyet. Megállapították, hogy Pásztor János okleveles gazda személyét illetően ez az ügy lovagias úton elintéztetett. Őt felhívták, hogy a súlyosan sértő és gyalázkodó Jóna István egyesületi elnökkel szemben, aki sértett, de elégtételt adni ezek szerint nem volt hajlandó, — a kir. írásbírószágon szerezzen magának elégtételt. A megbízottak — mert semmi reményük nem lehetett arra, hogy az egyoldaluan készített jegyzőkönyvet, több kellenetlenségek nélkül a most még Jóna István elnöksége alatt álló Gazdasági Egyesületben nyilvánosságra hozzassák — lapunknak adták ezt át ismertetés céljából.

Két hét óta mindhiába vártunk arra, hogy Jóna István egyesületi elnök belátja a hibáját, gazdatársának és rokonának elégtételt ad. Mert ezt mindmáig sem tette meg — sokak okulására — kézzel teszünk a megbízottak kérésének eleget.

Forrai István zeneszerzői sikere

Forrai István a közszertetben álló s országos viszonylatban is kiváló karmester utabban az Irók és Zeneszerzők egyesülete által hirdetett országos pályázaton a beküldött műdalával arany-oklevelet nyert. Ugyanezen a pályázaton fia, Forrai Miklós okl. egyházkarnagy s zeneszerző, szintén arany-oklevelet nyert. Szívvel gratulálunk a két kitüntetettnek.

Megkezdék a jegyek árusítását Svéd Sándor keddi hangversenyére

Nevezetes eseménye lesz a nagystílusú debreceni hangverseny-szezonnak, Kedden, január 15-én, este nyolc órakor a Bika dísztermében lesz a Zenekedvelők Köre III. nagy bérleti hangversenye, amelynek művésze: Svéd Sándor. Hogy ez a név mit jelent ma az operaszínpad világában, azt mindenki tudja, aki újságot olvas. Bécs, Berlin, Prága, Budapest operáinak igazgatói versenyeznek érte, hogy csak néhány heti vendégzereplésre megnyerjék. Es amellet Svéd Sándor az elő olyan magyar énekes, akat bár felkapott a világ hírszárnyára, megmaradt a magyar opera tagjának s idejét úgy osztja be, hogy a szezon felét legalább Budapestben tölthesse. A Debreceni Zenekedvelők Köre vezető-gének nagy áldozattal sikerült a kiváló énekest egy este megnyernie, aki különben a Csokonai színház legközelebbi opera előadásán is fellép s ott önálló számmal is szerepel. Svéd Sándor keddi hangversenye méltó módon illeszkedik a Zenekedvelők Köre első két hangversenye: Huberman és Guglielmetti felelhetetlen estéi mellé. E nagyszabásúnak ígérkező zenei esemény jegyeit elővetelben ma kezdik meg árulni a pénztárak.

JELENTKEZZÉK A MEGTALÁLÓ, KÜLÖNBE BECSUKJÁK!

Özvegy Pocsaji Sándorné Lónyai utca 31. szám alatti lakos kedden délelőtt a Rothermere utcán elvesztett két darab kötvényt, amelyeket az Első Magyar Általános Biztosító Intézet 1000—1000 pengőért állított ki. A rendőrségnek tudomására jutott, hogy a kötvényeket egy szürke kabátos férfi találta meg, akinek személye már ismert a rendőrség előtt. Az illető saját érdekében sürgősen jelentkezzen a kapitányságon és szolgáltatassa vissza a kötvényeket különben bírósági eljárás miatt megindul ellene az eljárás.

Megkezdődött

Biró Árpád rőfös és diva'áru üzletében a nagy alkalmi vásár

Ezen alkalmomból van szerencsém b. figyelmét felhívni a tisztelt vevő-közönségnek, hogy üzletemet február havában KOSSUTH-UTCA és SAS-UTCA sarkára helyezem át. Rendkívül olcsó árainról kérem meggyőződni. A raktáromon lévő összes árukat mélyen leszállított áron bocsátom forgalomba. Férfi, női fehérnemű és paplanvállalatom elismert

Kézrekerítette a rendőrség a debreceni kirakatbetörőket és kerékpártolvajokat

Eddig hét személyt vettek őrizetbe — Megtaláltak egész sereg bűnjelet

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

Az utóbbi hetekben Debreczenben egymást érték a különféle kisebb betörések, kirakatfosztogatások és kerékpártolvajlások. A rendőrség mindent elkövetett, hogy a tetteseket kézrekerítse, azonban hosszabb ideig a munka eredménytelen volt. Legutóbb már nagyszabású rajzokat rendeztek városszerte és állandóan bolygatták a bűnözők szállásait, buvóhelyeit.

Tegnap a nagy lendülettel folyó betörőhajszában váratlan fordulat állt be. Elfogtak ugyanis egy bősápkás, rövid kabátos

vidéki fiatalembert, akit épp akkor értek felfigyeltek, amikor el akart lopni egy kerékpárt. A kerékpártolvaj vallatásra fogták és a megrettenett ember hírtelen nemcsak egész sereg kerékpár lopást ismert be, hanem elmondotta azt is, hogy társai számos betörést, kirakat fosztogatást követtek el és cinkosait azonnal meg is nevezte.

Kedden reggelre már hét személy volt a rendőrség őrizetében. Éjszaka több házkutatást tartottak, amelyek során előkerültek azok a bűnjelek is, amelyek a legutóbbi kirakatbetörések során tűntek el. A rendőrségen négy betörő beismertő val-

lomást tett, három még tagadásban van. Nagyon valószínű azonban, hogy még a mai nap folyamán számos őrizetbevétel történik, mert az előzőek szerint egy jól szervezett és messze szétágazó banda került rendőrkézre. A banda tagjai nagyobb részt vidékiek, akik télire behúzódtak a városba és itt bűncselekményeikből tartják fent magukat.

A rendőrség teljes erővel nyomoz és szerdán valószínűleg hivatalosan is informálni fogja a nyilvánosságot az elért szép eredményről.

serű Lajos kir. törvényszéki elnök nyomban intézkedett, hogy megfelelő pályázati hirdetmény a Budapesti Közlönyben megjelenjen.

Több ügyvitellel kapcsolatos kérdés került még megvitatás alá, majd felolvasott néhány fontosabb és 1934. év folyamán érkezett rendelet. Különösen hangsúlyozta dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök hazafiúi szempontból annak a rendeletnek fontosságát, amely a polgári ruhás egyenleket a honvédségek zászlói és hősi emlékművek előtt megfelelő tiszteletadásra kötelezi. Súlyt kíván helyezni arra, mondván beszédében, hogy a bíróságok személye hazafiúi tekintetben is mindig elől járjon a jó példával szolgáljon.

Névmagyarosítások

Ezzel kapcsolatban rámutatott a névmagyarosítás nemzeti jelentőségére, majd felolvasta azoknak a neveit, akik a kir. törvényszék és a felügyelete alatti kir. bíróságoknál szolgálatot teljesítő bírák, fogalmazók és segédhivatali tisztviselők közül a m. kir. belügyminiszter úr engedélyével az elmúlt évben változtatták meg családi nevüket.

Igy családi nevét Demjanovich Miklós kir. törvényszéki tanácselnök Barankay-ra, dr. Poszler Gyula kir. törvényszéki tanácselnök Pagonyi-ra, dr. Szembratovics Gyula kir. törvényszéki jegyző Szeverényi-re, — Szembratovics Szilárd irodatiszt Szemerédy-re, Fühner Albert díjnok Vezérre, Molán Dező debreceni járásbíró Budára, dr. Spisovszky Ernő joggyakornok Szerdahelyi-re, Teszlovics Miklós irodatiszt Tamásházy-ra, Lurez Regina kezelő Inczere, dr. Oleksák János hajdúánási járásbíró Elekházy-ra, Nyiszter János püspökudányi irodafőtiszt Várszegi-re, Petrovics Kálmán díjnok Pusztai-ra, Mihaliczka Gyula díjnok pedig Füleki-re változtatta meg. Ennek megfelelően az 1933. év folyamán is történtek magyarosítások és így a debreceni kir. törvényszék és kerületébe tartozó bíróságok alkalmazottjai között már ma is találhatók olyan, akinek neve idegen hangzású.

Végül dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök néhány általa hangon szívből jövő szóval kérte további kitértő munkásságra a jelenlévő bírákat és fogalmazókat és ezzel a teljesítés véget ért.

Dr. Benkő Géza főügyész elbúcsúzott a városi tisztviselőkartól

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Beszámolt a Debreceni Ujság—Hajdúföld arról, hogy dr. Benkő Géza vármegyei tiszti főügyész városi megbízása 1934. december 31-én lejárt. A főispán a felügyelés folytán üresedésben levő tiszti főügyészi állásra dr. Reke Gusztávot helyettesítette be, dr. Benkő Géza pedig ismét átvette a vármegyei tiszti főügyészi hivatal vezetését.

Dr. Benkő Géza kedden délután 12 órakor a városi tiszti főügyészi hivatalban vett búcsút a főügyesség és a város tisztviselőkartól. Dr. Vargha Elemér h. polgármester, a főjegyzővel és az összes tanácsa-gokkal, felbuzgaltva a polgármesteri értekezletet, megjelent a főügyészi hivatalban és meleg szavakkal búcsúztatta el dr. Benkő Gézát. Hangzott, hogy az a hét hónap, amit dr. Benkő Gézával együtt töltött el a város vezetésénél és tisztikarától örökölt győzött meg bennünket, hogy Benkő Géza nagy közigazgatási, jogászai tudásá-

val és kollégialis együttérzésével a legnépszerűbb időkben értékes szolgálatait tett a városnak.

Az a szeretet és megértés, amit dr. Benkő Géza a városi tisztviselőkartól tanúsított, meggyőződés szerint továbbra is megfogja tartani irántuk és arról a szeretetről a maga részéről is biztosította a vármegyei főügyészt.

Dr. Benkő Géza megható szavakkal mondott köszönetet a helyettes polgármesternek.

— Itt, — mondotta — olyan szeretetet és megtisztelő bizalmat tapasztaltam, ami mindenkor legértékesebb emléke marad az én városi szolgálatomnak. Biztosította dr. Vargha Elemér és a megjelent városi tisztviselőket, hogy mindig csak a legnagyobb szeretettel fog rájuk visszagondolni.

Az összegyűlt vezető tisztviselők letkesen megjelentek dr. Benkő Gézát, aki ezúttal hivatalosan is átadta dr. Reke Gusztávnak a tiszti főügyészi hivatalt.

Az ügyforgalom adatainak ismertetése kapcsán az elnök rámutatott arra, hogy az ügyforgalom 1931. év óta állandóan emelkedik. Az elmúlt év folyamán ismét 618 ügydarabból érkezett több, mint annak előtte.

Sorshuzás után kijelölt fegyelmi bírósági tagok lettek és pedig I. bírósági fegyelmi bíróság tagjai: elnöke a mindenkori kir. törvényszéki elnök. Tagjai: Trássy Andor kir. törvényszéki bíró, dr. Tóth Kálmán kir. törvényszéki tanácselnök, pótagok: dr. Pagonyi Gyula és Fövényessy Sándor kir. törvényszéki tanácselnökök. Jegyzője a mindenkori elnöki jegyző.

Közjegyzői fegyelmi bíróság tagjai: elnöke a mindenkori kir. törvényszéki elnök. Tagjai: dr. K. Nagy Zoltán kir. törvényszéki bíró, dr. Bata Imre kir. törvényszéki bíró, Pótagok: vitéz dr. Kovács Elemér és Fülöp Károly kir. törvényszéki bírák. Jegyzője a mindenkori elnöki jegyző.

A teljes ülés azután a beérkezett szakértői kérvények felett döntött. Szakértők lettek: Tóth Zoltán elöl., építész-mérnök az építészeti szakban, és vitéz Ludmáry Lajos földbírtokos okl. gazda, a gazdasági szakban.

Szervezett a teljesülés az 58.600—1916. I. M. sz. rendelet 5. §-ában foglaltak alapján egy angol nyelvű tolmácsi állást. Dr. Kes-

Évnyitó teljes ülés a debreceni kir. ítélőtáblán

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) A debreceni kir. ítélőtábla évnyitó teljes ülését január 8-án tartotta meg. Oichváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök elnökölte alatta. Az elmúlt évj utóforgalomra és az elintézesek eredményére vonatkozó általános adatoknak és a személyzeti viszonyokhoz beartott változásoknak az ismertetése után a fegyelmi bíróság, amelynek a kir. ítélőtáblai elnök az elnöke, sorshuzás után a következők alakították meg: rendes tagok: Ágh Béla, dr. Némay György, dr. Homola László, Spitzkó Ferenc kir. ítélőtáblai bírák, pótagok: Baróthy Zoltán, Lábos Béla, dr. Visky Sándor és dr. Honheiser Sándor kir. ítélőtáblai bírák.

A kir. ítélőtábla elnöke ezután közölte a teljes ülés tagjaival, hogy a bizottságokat a következőképen alakította meg. A törvények hiányaira felügyelő bizottság: elnöke: Oichváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök; tagjai: dr. Várady Sándor, Nagy Kálmán, dr. Gajbó Jenő és dr. Oláh János kir. ítélőtáblai tanácselnökök, Baróthy Zoltán és dr. Visky Sándor kir. ítélőtáblai bírák, valamint hivatalból Szirmai István kir. főügyész. — Könyvtári bizottság: elnök: dr. Várady Sándor tanácselnök; tagjai: dr. Gajbó Jenő és dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai tanácselnökök, továbbá dr. Visky Sándor, dr. Bornemissza Károly és dr. Homola László kir. ítélőtáblai bírák. — A díjnyelvények megvizsgálására alakított bizottság: elnök: dr. Oláh Lajos tanácselnök, helyettes elnök: Lábos Béla kir. ítélőtáblai bíró, tagjai: (rendes tagok): Ágh Béla és Abaházy József kir. ítélőtáblai bírák, (pótagok): Lábos Béla és Szép László kir. ítélőtáblai bírák.

A kir. törvényszék évnyitó ülése

A debreceni törvényszék szokásos évnyitó teljes ülését január 7-én tartotta meg. dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök elnökölte alatta. Mellette foglaltak helyet az emelvényen Barankay Miklós kir. törvényszéki tanácselnök helyettes elnök, és dr. Moldoványi László, a debreceni kir. járásbíró elnök, míg a jegyzői tisztet dr. Szeverényi Gyula kir. törvényszéki jegyző látta el.

Dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök az ülést a „Nemzeti Hírszék” elmondásával nyitotta meg és kívánt a megjelenteknek boldog újévet. Rövid visszajutást

vetett az elmúlt évben történt személyi változásokra. Itt elsősorban is megható szavakkal emlékezett meg dr. Bányay József kir. törvényszéki bíró elhunytáról, aki egyénisége, magas jogi tudása és nagy ügybuzgalma egyaránt érdemessé tették arra, hogy emléket a teljes ülés jegyzőkönyvében megörökítse. Megemlékezett Rabovay Ervin tanácselnök távozásáról, aki a kisvárdai kir. járásbíró elnöke lett.

Üdvözölte az elmúlt év folyamán érkezett tagokat, így Fövényessy Sándor kir. törvényszéki tanácselnököt, Visky Lajos berettyóújfalui kir. járásbíró elnököt, aki egyelőre még csak berendelés folytán teljesít a kir. törvényszéknek szolgálatot, majd részletesen ismertette a fogalmazói és segédhivatali tisztviselői karban történt változásokat is.

Hüttl professzor autóbalesete miatt eljárás indult Rosenbaum Márton gépkocsi-tulajdonos ellen

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

Amak idején részletesen beszámoltunk arról a sajnálatos és mindent nagy részvetet keltett autóbalesetről, amely még decemberben dr. Hüttl Tivadar egyetemi tanárt és családját érte. Mint emlékeztet dr. Hüttl Tivadar családjával együtt Sátorfalujá helyre akart átnézni, hogy ott ismerőseit meglátogassa. — Nyíregyházától nyolc kilométerre hírtelen szembe került velük egy autó, amely szabálytalanul haladt, amennyiben az országút jobb oldalán haladt. Hüttlék sofőrje ki akarta kerülni az összeütközést és az út sáros, baloldali

részen az árok mellé hajtott, azonban a sáros országúton az autó megcsúszott, megfordult és nekifutott egy fának. Hüttl professzor, valamint felesége és két gyermeke súlyos, húsz napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedtek. Hüttl professzor hatalmas Tátra kocsija, amelynek értéke 20.000 pengő, összeütközött és használhatatlanná vált.

A baleset ügyében a debreceni rendőrség most fejezte be a nyomozást. Megállapította, hogy a szemben jövő autót, amely a balesetet okozta Rosenbaum Márton tulajdona volt és azt Rosenbaum személyesen vezette, Rosenbaum, akit kihallgattak, azzal védekezett, hogy ő az út közepén hajtott, azonban ez a vallomás egymagában is elegendő elítélésre, mert hiszen az országúton nem közlekedni, hanem vagy baloldalon kell haladni.

A rendőrség az íratókat már áttette a királyi ügyészségre és ebben az ügyben rövidesen megtartják a főtárgyalást.

Fel akarták törni Keller József vezérigazgató villáját

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Hétfőre vürradó éjszaka Debreczenben a Poroszlay-úton ismeretlen tettesek be akarták törni dr. Keller József vezérigazgató Poroszlay-út 40. számú villájába. Az ajtókon azonban Wertheim-zárakat találtak és ezekkel nem boldogultak. Valószínűleg meg is zavarta őket a rendőrség közelsége és ezért elmentek.

Tekintettel arra, hogy a betörők most az őrizetlenül hagyott kertészi lakásokra és nyaralókra vetették rá magukat, a rendőrség intézkedés történt, hogy ezeket az épületeket a tél folyamán fokozott mértékben őrizzék.

LAPUNKAT TAMOGATJA. HA HIRDETŐINKENEL VÁSÁROL!

Szép, gyönyörű, csodás és magyar

az EMMY Vigszínház

Hamis ötven filléresekkel fizettek a takarításért

Rudnai Márton Baross-utca 2. szám alatt lévő fűszerüzletében kedden megjelent egy takarító, aki különféle fűszereket vásárolt, de mikor fizetésre került a sor, hamis ötvenfilléreseket fizetett. A takarítót előárították a kapitányságon, azonban ez igazolta, hogy a hamis pénzt takarításért kapta még négy darab másik ötvenfilléresevel együtt, amelyek szintén hamisak voltak. A takarítót ezek után elbocsátották a rendőrségről, de szűzkörű nyomozás indult főként annak felderítésére, hogy aki hamis ötvenfilléreseket fizetett, mihán jutott a hamis pénzhez.

A csapókeri róm. kath. kápolna-atap gyűlése

P: Bukovecz István, Arnold F. Miklós, gróf Blankestein György, N. N., Seprenyi Sándor, Végli Imre, Bessenyei János, szolnoki János, Strobl Imre, Csuka Pál, özv. Onody Mihályné, Szarvas László, Lossinszky Sziveszterne, Bezeredy Károlyné, özv. dr. Jeney Lászlóné, Harmati János, Bannegyesi Ferenc, özv. Bokoriné, Bogdan György, Garabos József, Kiss Sándor, Kovács József, Kukuk Mihály, Menyhart János, Solyom Sándor, Takacs Endre, Maray István, Penyessy András, dr. Kövesi József, özv. Tompa Jánosné, Báltazar Maria, Kiss N. né, Kovács Rozsa, dr. Schlamadinger József, Kohl-wentz Rezsóné, Bartos Gézané, Nyíri Adár, Nyíri György, Nozdovicsky György, Spika Anna, Iványiné, özv. Rendhine Nádor Márta, Bukszár József, Geramvölgyi Ferencné, Gulacsai János, Harmathy Ferenc, K. Nagy József, Szigetvári Sándor, Thun Antal, Balkei Ferenc, Baumann Olivér, Lepy Irén, ifj. Nemeth István, Balogh József, id. Nemeth István, Pataki János, Vágó István, Fridrik Gábor, Er Béla, Lielleszky János, dr. Kiss Artúr, Bannegyi József, dr. Major Sándor, ifj. Major Sándor, Adrigán Ferenc, Vertesy Lajos, Vecsey István, Vecsey Ivan, Botos Mihályné, Dozsa Lászlóné, özv. Balter Antalné, Kiss Ferenc, Szalay Pál, Szombati Géza, Széll Pál és Sándor, Mav, szent, alkalmat, Jakab Károlyné, Erdei János, Szabó Márton, László István, Vagányik József, Hanel Gyula, N. N., Nádai Béla, Zsurzs Ferenc, Sektaly József, Steins Dorottya, Boldinyi Rezső, Szádeczky Mici, Foteio József, Ország Józsefné, Fogarassy József, N. N., Gerece Sándor, Pacelt Jánosné, Kovács Istvánné, Holczinger Jánosné, Zselyk József, Günter Dezső, Schlotter Odón, Müller Ede és neje, Szemere Miklós, Cserey Gyárfás, Pát Mihály, Schuller János, özv. Kovács Károlyné, Mikula Mihály, Tóth Istvánné, Pállos Ferenc, Murányi János, Kiss Lajos, Berényiné, Fületh Mihály, dr. Kovács Karoly, Kubányi Ernő, Nagyvárad András, Szabó Sándor, Hankovszky Matild, Hevesi Julia, Erdei Dezső, Barri József, Molnár János, Szelenyi, özv. Zöld Lászlóné, Nemethy József, Kovács Béla, Vertes József, Vertes János, Nádasi Emil, Fülöp János, Szilágyi Mihályné, Lám Rózi, Vida Konstantin, özv. Lóky Károlyné, Kovács Gyulané, Lakner Gusztávné, dr. Lakner Sarolta, Szenda Józsefné, Tanczer György, Schmidt Mária, Szilágyi Pál, Koppjári Sándorné, Lovassy Anna, Janossi Nándor, Udvarhelyi Lajosné, Kondor Gyulané, Nemeskirály Györgyné, dr. Bodnár Józsefné, Wespreni Kálmáné, Popovics Bajász, Kocsis Istvánné, Székely Béla, Romhányi Tivadar, Hüse Lajos, Schur János, Diószegi Szemeredy Szilárd, Molnár Tamás, Székely József, Benkó József, Károlyi Lajos, Kovács Karoly, Visnyovszky Odóné, özv. Alber Józsefné, özv. Schrank Lajosné, Sz. L., Mátrai Imre, Kapros Józsefné, Koós Zsigmondné, Hrabecy Emma, Mangu Mária, Pozsonyi Jenő, Ferenzi József, Trojan Ferenc, Kardos László, Ormos Jenő, Pasztor István, Vasárovcy Emil, Füzesséry Barna, Veres Gézané, Dudinszky Emil, Szilvassy Mihály, Korbély Lajos, Bartók Kálmán, Román László, özv. Zsakoviczné, Kovács Antal, Nagy Kálmáné, Márkus Béla, Mózes Kálmáné, Papp Károly, Csics Géza, Pongrácz Antalné, özv. Benyovszky Pálné, dr. Csürös Ferenec, Tardy Márton, Lovassy Anna, Hetzka Sándor, Münzger, özv. Gréger Józsefné, Bányai Bélané, Szilágyi Miklósné, dr. Csicsák Mihály, Diezig Géza, dr. Gaál Zoltán, Schmidt Manci, Lakner Gézané, Hacker Károly, Schram Józsefné, Sütő Imre Viky Sándorné, Leszinszky Kornél, Vespreni Lajos, Welsz Zoltánné, Heynke Oszkár, Róth János.

GABÁNYI UTÓDA

Iroda és telep: Csapó-u. 28 TELEFON: 24-49.

LÁNG MIKLÓS városunk legrégebbi és legnagyobb szentelepe, ahol mindentéle szén, tüzfű és kokszt mindenkor a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Szabadlábra helyezte a vádtanács Cseh Ferencet, aki vasdarabbal verte agyon a vő-jelöltjét

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Megírta a Debreczeni Ujság-Hajdúföld, hogy a vizsgálóbíró letartóztatásba helyezte szándékos emberölés címén idős Cseh Ferenc ötven éves doroskai gazdát, aki pár nappal ezelőtt vasdarabokkal háromszor fejtette a vőjelöltjét, a huszonhat éves Fazekas Ferencet, akivel az udvaron összeszójtak. Az volt a verékedés oka, hogy Fazekas elhídegtült a Cseh Ferenc lányától és más lányak udvarolt, amit nem

jó szemmel nézett az após-jelölt. A kihallgatás során Cseh Ferenc azt adta elő, hogy ő csak megölte Fazekast, aki elesett és nyilvánvalóan innen származtak a sérülései. Ezt azonban a loncozás megcáfolta. A debreceni törvényszék vádtanácsa tegnap foglalkozott Cseh Ferenc felfolyamodásával és annak helyét adva, megszüntette vele szemben a vizsgálói fogságot, és előzetes letartóztatást, Cseh Ferenc tegnap délután el is hagyta az ügyészégi fogházat.

Háromszor vágta fel borotvával a karját egy banki földműves, aki részegségében meguntta az életet

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Különös öngyilkossági kísérlet történt a múlt nap az egyik debreceni külsőségi kocsiban. Szilágyi István negyvennyolc éves banki földműves alaposan behorogott és részegségében annyira elkéseredett, hogy borotvájával felvágta három helyen is a karját. A részeg földműves a nagy véréstéség következtében összeesett és csaknem elvesztette az eszméletét is. A kocsiban a mentőkert telefonáltak, akik azonnal ki- vonultak a helyszínre és elködtették az er- ket úgy, hogy sikerült megmenteni Szilá-

gyit. Szilágyi azonban kijelentette, hogy hiába kötik őt be, csak azért is öngyilkos lesz. Erre azután a mentők orvoshoz vit- ték, aki bevarta a mély és hosszú vágáso- kat, hogy elejét vegye annak, hogy a részeg ember esetleg később feltáplá a sebeit. A lelkére kötötte, hogy öt nap múlva ismét jelentkezzen, mert akkor fogja kivenni a varratokat. Szilágyi közben kezdett kijöze- nodni, majd kijelentette az orvos előtt, hogy most már letett az öngyilkossági szándéka- ról, nem akar meghalni. Végül is a saját lá- bán ment haza.

Pünkösdkor nagyszabású nemzetközi tornaversenyt rendez a DTE a nagyerdei Stadionban

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Ismeretes, hogy az 1935. évi költségvetés összeállításánál a nagymúltú debreceni sportegyesület, a DTE városi segélyét az eddigi ezer pengőről kétezer pengőre emel- ték fel. A Debreceni Torna Egyesület agilis vezetője már is bizonyosságot szolgáltatja annak, hogy a támogatás ellenértékét bőven megkapja a város közönsége. A DTE vezetője közölte ugyanis a polgármesterrel, hogy a Magyar Országos Tornász Szövetség az idén a DTE-t kérte fel az országos tor- nászajnokság megrendezésére. A magyar tornász bajnokság hatalmas sporteseményt jelent, mert a magyar tor-

nászport a legutóbbi olimpián szerzett világlajknokságok révén világhírnévre tett szert s a magyar tornászajknokságokon külföldi tornászok és tornászcsapatok is nagy számmal szoktak résztvenni. A DTE június 8., 9., 10.-re, tehát pünkösd szombatjára és a két ünnepnapra tervezi a nagyszabású tornászajknokszót, amelyen természetesen az ország leghíresebb tornászcsapatain kívül Debrecen háromszáz legkiválóbb tor- nászja és a gyermek tornász csapatok is részt vesznek. A tornaünnep színhelye a Nagy- erdei stadion lesz, amelyet a polgármester napi kétszáz pengő befizetése ellenében lo- casát a DTE rendelkezésére.

Telepítésre jelentkezőket toboroznak üzletet szimatoló vállalkozók

A hatóságok óvatosságra intik a közönséget

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Tudvalevő, hogy Kállay Miklós földműve- lésügyi miniszter hónapok óta dolgozik a telepítési törvényjavaslat előkészítésén s ez a munka a földművelésügyi kormányzatnak az utolsó évtizedben egyik legnagyobb je- lentőségű ténykedése lesz. Természetes do- log, hogy a korszakajkötő fontosságú tör- vényjavaslat kidolgozása óriási felelősséget és hatalmas körültekintést igényel s így nem lehet azt egyik napról a másikra nyél- beűtni. A földművelésügyi miniszter nyilat- kozott már arról, hogy milyen stádiumban vannak az előkészítő munkálatok s határo- zottan kijelentette, hogy a most következő parlamenti ciklusban a telepítési törvény is a Ház elé kerül, azonban a törvényjavaslat érdemi részéről még semmiféle nyilatkozá-

tot nem tett. Ennek ellenére türelmetlen és vállalkozó szellemű emberek részint a sajtó- ban, részint különféle szervezkedések for- májában mind gyakrabban foglalkoznak a telepítés kérdésével. Arra egyáltalában nem hívatott egyének fellívásokat tesznek közre s nyilván vagyoni előnyöket szimatolva, to- borozni akarják a települni óhajtozókat, sőt bizonytalan célzattal gyűjtéseket is rendez- nek.

Mivel a telepítési törvény meg csak elő- készületi stádiumban van és az ilyen egyéni akciók káros következményekkel járhatnak, a földművelésügyi miniszter körrendeletben hívta fel a hatóságok vezetőit, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel szüntessék meg az ilyen félrevezető próbálkozásokat. Rá- mutat a földművelésügyi miniszter arra,

hogy a lakosság tájékoztatásán elemeit téve- désre ejthetik azok a jogosulatlan törekvé- sek, mintha a telepítési tevékenység már megkezdődött volna. Epen ezért a földműve- lésügyi miniszter rendelkezése értelmében a polgármester hirdetményekben is tájéko- ztatni fogja a közönséget a telepítés állása- ról és óvatosságra fogja inteni a lakosságot.



Mindermapi regőlé
Haj, regő-rejtem, Egyezményem ejtem... Nemzetközi arómában Tárgyalás volt a Rómában... Ami történt: faktum! Létrejött a paktum! Kísantantot lenézi a Palazzo di Venézia... Garancia éled! Franciaia élet... Olasz jövőt terem Duce: Nekünk is jó, teremtuccés! Páristul az „óma”. Ducsétul a Róma Virulóban... növötélben... Egybeforr a jövő félben... Mint a szó a vak dumában. Róma, Páris paktumában... (Iisztius.)

Vidám-est az ispotályi református egyházrészben

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Az ispotályi ref. egyházrész nagyszabású Szilveszteri estélyének műsorát 6-an, ve- sárnap este félnyolc orai kezdetű gyüleke- zeti otthonában megismetelték. Az egyhá- rész szegényeknek gyámoltása, céljából ren- dezett vidám est „szalkalómnia is jól sike- rült. Szép közönség gyönyörködött dr. Ker- tész Endre ügyvéd, presbiter megnyitójá- ban s az estély keretében illesztett művező számokban és mulatót szivóba a már is- meretett pompás trófékon és vigjátékokon, amelyeket ugyanazok a szereplők adtak elő, élükön Kassay Károly színművésszel, aki most is magával ragadta hallgatóit és szünni nem akaró tapsviharokat fakasztott. A vidám est színelőben a nögyelet evő ér- telkes eszke-terítő sorsolt ki, melyet Kato- na János nyert meg. Cserkész-leányok fan- kot és fonatot hordozgattak szét s a dar- bonként 5 filléért adott süteményekből percek alatt több, mint 17 pengő szedtek össze. A frissítőknek még nagyobb sikerük volt. Mindezekhez a hozzávalókat az egy- házrész buzgó tagjai adogatták össze a jó- céj előmozdítására. A természetbeni adom-ányokon kívül a hitüket eszkekedetekkel is megbizonyították hívek pénzadományokkal is állandóan támogatják az egyházrész szeg-énysegélyező bizottságát, hogy a legna- gyobb nyomorban szenvedő embertársaikot segítsenek. Ilyen adományok voltak: Bartha István 100 P, özv. Sarkadi Istvánné 20 P, Posits Sándorné 15 P, Korom József 10 P, Király András 10 P, Kaszonyi József 10 P, id. Biró András 10 P, Bartha András 10 P, Bartha Dániel 10 P, Piros József 10 P, Ver- res István 10 P, Grecz Sándor 6 P, Kocsis László 5 P, Bormyi Gyula 5 P, Matura Béla 5 P, dr. Nagy Gyula 5 P, Babocsay Béla 5 P, Gáthy György 5 P, Széll Sándor 3 P, Benyhe Imre 2.50 P, özv. Biró Jánosné 2 P, Papp József 2 P.

LAPUNKAT TÁMOGATJA. HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL!

Autóját, traktorját, motorkerékpárját Pusztai-nál (POSTARIK) javíttassa. Nyil-utca 15 szám alatt, Telefon: 16-76.

ERZSÉBET KIRÁLYNÉ SZÁLLÓ Budapest, IV. Egyetem-utca 5. 100 modern kényelmes szoba. Lifték. Hideg-meleg folyóvíz. Központi fűtés. Az ETTEREM és KÁVEHÁZBAN minden este SZALONZENE. Az Erzsébet pincében egypincér rendszeri Menü: 1:50 P.

Hírek

1935 január 9. Szerda.
Prot.: Marcell Káth.; Julián.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

Megváltó Piac-u. 18., a Bikával szemben. — „Tisza”, Jónap Aladár, Magoss György-lőr 9., a Kórházzal szemben. — „II. Rákóczy” Arany S. A. Örökösé. Külsővásártér. — „Nádor”, dr. Sztkány Aba, Szt. Anna-u. 64., Vigadóví M. utcával szemben.



A debreceni egyetem meteorológiai intézete jelenté január 8-án:

Az Oroszországból és Skandináviából kiérkező hideg levegő lassan elárasztja Nyugat-Európát, a Balkánon és Oroszország északi részén a hűvösítés tovább tart, de havazik Anglia keleti partjain is. Az Adrián és a Fekete-tenger környékén erős szélviharok dúrnak. Hazánk déli részén borult, északi részén derült az idő. A nyugati határ mentén gyenge hóvadás is volt. A hőmérséklet legmagasabb értékei —5, —6. Keleten —9, —13 fok, a legmagasabbak pedig —3, —4 fok között váltakoztak. Debreceni értékek: minimum —11,1, talajmentén —12,4, maximum —2,6. este hatkor —7,4, a tenger színeire átszámított légnyomás pedig 770,7, elég változik. Hőmérték vastagsága a hegyeken Debreczén 18. Kékes 15 cm.

PROGNÓZIS: Élénk északi-keleti, keleti szél, gyengén felhős, hideg idő.

Rákóczi éve

A téánk közönségtől ügy meghozza a nagy évfordulót: úprilis 8-án lesz kétszáz évfordulójára, hogy II. Rákóczi Ferenc szíve Rodostóban — száműzetésében — utolsó sóbát dobant.

A magyar nemzet nagyvairól való megemlékezés, tisztelgetés, ápolása, önmagunk megújítására.

Magyarország Kormányzója elsőnek mutatott példát ebben is akkor, midőn a múlt év Szent István napjára azzal ajándékozta meg a magyar nemzetet, hogy elrendelte II. Rákóczi Ferenc lovas éreszobrának mielőbbi felállítását. A szobor elfoglalja helyét szép fővárosunk egyik ahhoz méltó helyén és idővel-ideig hirdeni fogja a Nagyságos Fejedelem dicsőségét! Am a nagy hazafi képnél követendő példaképpen, állandóan élnie kell minden magyar lélekben s hogy megérthessük a Fejedelm küzdelmeinek célját, hátterét, küzdelmeinek sikerét és a bukás okait, a legnagyobb álepossággal ismernünk kell az Ő korának történelmét, viszonyait és összes körülményeit.

II. Rákóczi Ferenc családja mint rendeltetést tárja elénk azt a szükségszerűséget, hogy az ő családjából kellett előadnia annak a férfinek, aki megkísérelt a kietelttel; nemzetét felszabadítani az idegen járom alól, öntudatra ébresztani a látszólagos és megmutatni jövője útját.

A legnagyobb lelkesedéssel állunk a Fejedelem emlékének szolgálatában akkor, midőn az ő halálának kétszázados évfordulójára alkalmasból ismételtén visszatérünk az ő és családja történelmének ismertetése kapcsán a kétszáz év előtti események tárgyvilágos leírására, hogy régi ismeretünk felújításával a szomorú jelen küzdelmei közepette a múltból merítsünk erőt a boldogabb jövő előkészítésére.

„Istenért és szabadságért!” volt a dicső Fejedelem jelszava és mi, a ma magyarjai csak úgy lehetünk méltók magyar műveltségünkre, ha a Nagyságos Fejedelm példáját követve, Istenbe vetett hittel, igaz keresztény lélekkel dolgozunk azért a magyar szabadságért, amely az Ő nemes lelkének eszményképe volt. (k. gy.)

Kortársi előadás. Ma kertészeti előadás lesz a városháza közgyűlési termében. A kertészeti előadások a következő napokra vannak előirányozva: január 9., 11., 16., 18., 23., 25., 30.; február 6., 8., 13., 15., 20., 22., 27. napján délután hat órai kezdettel. Az előadásokon minden érdeklődő díjtalanul résztvehet.

Alinak a szívüködése reménytelen, úgyzintén az, akinél a vérnyomás emelkedésének tünetei mutatkoznak, úgy érhet el erőlködés nélkül megelégedő könnyű székélést, ha reggel éhgyomorrra egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik.

A „Debreczeni Ujság-Hajdúföld” olvasó közönségéhez!

A Petőfi Társaság országos mozgalmat indított a nemzeti irányú irodalom újjáélesztésére. S ezt a célt szolgálja, amikor kedves olvasóinknak a Petőfi Társaság „KOSZORÚ” kötetét obajlja DIJMENTESEN megküldeni.

TARTALOM:

1. „Utravla”, Irta: Herczeg Ferenc
2. „Negy szonett”, Irta: Havas István
3. „Az infánszó panasza”, Irta: Bekár Gyula
4. „Semmi sem lenne másként”, Irta: Fajó Tamás
5. „Eszmék és irányok”, Irta: Kállay Miklós
6. „Szület”, Irta: József Ferenc kir. herceg
7. „Látlak-e még?”, Irta: Komáromi János
8. „A dal halála”, Irta: Szotthmáry István
9. „Két férfi”, Irta: Bónyi Adorján
10. „A jedült szobor”, Irta: Gyökössy Endre
11. „Színház és Cirkusz”, Irta: Petőfi Sándor

12. „Lesz-e gyümölcs a fán?”, Irta: Gulácsy Irén
13. „Az arany páva”, Irta: Gáspár Jenő
14. „Magyar Mityánk”, Irta: Kiss Menyhért
15. A „Petőfi Társaság” élete

Kérem részemre a Petőfi Társaság koszorúját INGYEN s BÉRMENTVE elküldeni.

Köszönettel

Név
Foglalkozás
Pontos cím

PETŐFI TÁRSASÁG

Debrecen

Arany Bika szálló

Tessék ezt kivágni s fenti címre elküldeni legkésőbb január 10.-ig

DR. KREIKER ALADÁR PROFESSZOR TART ELŐADÁST A PIARISTA DIÁKSZÖVETSÉG PÉNTEKI ÖSSZEJÖVETELÉN

A Piarista Diákszövetség január 11-én, pénteken este félkilenc órakor tartja az ügyében első összejövetelét az Angol Királynő különtermében. A Szövetség a Szent Erzsébet Egyesület kérésére — az egyesület 10-én tartandó teestetje miatt — halasztotta 11-re, péntek estére összejövetelét, amelyen dr. Kreiker Aladár egyetemi orvosudár, a Piarista Diákszövetség tagja tart előadást. A Szövetség tagjait az elnökség arra kéri, hogy az összejövetelen minél nagyobb számban sziveskedjenek megjelenni.

Dr. Darkó Jenő egyetemi tanár tart előadást a Templomegyesület január 15.-iki teadélutánján. Hirt adtuk arról, hogy a Templomegyesület legközelebbi teadélutánjának a jövedelmét a Jugoszláviából kiutasított magyarok segélyezésére fordítja. Erre az alkalomra a Templomegyesület megkérte dr. Darkó Jenő egyetemi tanárt, hogy tartson a kémi előadást, aki ezt el is vállalta. A házasszonyok névsora is össze van állítva, akiknek névsorát vasárnap számban közöljük.

Lokomobíli- és cséplőgépkészítői tanfolyamot nyit 1935. évi január 28.-án a debreceni m. kir. állami fa- és fémipari szakiskola igazgatósága. Felvehető mindenki, aki 18. életévét betöltötte és irratóvisni tud. A tanfolyam tartama 12 hét, előadások hetenként háromszor: hétfőn, szerdán, pénteken délután 6-tól 9-ig vannak. Tandíj 29.30 P., vizsgadíj 16.20 P. Beiratkozni lehet a délutáni órákban az igazgatóságnál: Debrecen, Széchenyi-utca 58.

Ellopták a kerékpárját, Ráthonyi József, az egyetemi gépház vasztergályosa feljelentést tett a rendőrségen, mert ismeretlen tettesek ellopták tőle a kerékpárját, amely az egyetemi gépház előtt a kerékpár-állványon állott.

A sátni hegedűse. A demonikus hegedűművésztől rendkívül érdekes cikk jelent meg Tolnai Világlapja új számában, amely sok érdeklődést tartalmaz. A legkiválóbb magyar írók novellái mellett számtalan remek illusztrált riportot, cikket, pompás folytatásos regényt és közel száz nagyszerű képet talál az olvasó a nagyterjedelmű képeslapban. A világ minden érdekes aktuálisáról közöl szemből-sebb képeket Tolnai Világlapja új száma. Egy szám ára 20 fillér.

APOLLÓ

Már csak 2 napig

láthatja

TOM MIX

legújabb bravurját

Az áruló nyom

című izgalmas cowboydrámát

és Zoro Huru

nagyszerű bohózatát

A KÉT HOLDKÓROS-1

Előadások kezdve: 5, 7 és 9 órakor.

Az első előadás mérsékelt helyárrakkal.



Dezsi Miklós temetése csütörtöki délután lesz Hajdúnánáson. A szállítást Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Gyomrunkon át vezet az egészség útja. Ha néha ejromlik „Igmánál” javítja.

A „Magyar út” tehetségkutató pályázatai. Hirt adtuk arról, hogy a Soli Deo Gloria Szövetség lapja, a „Magyar út” egyik legutóbbi számában tehetségkutató pályázatokat írt ki. Debrecenből is számos érdeklődnek a pályázatok iránt, amint a Soli Deo Gloria tituli vezetőségétől értesülünk. A „Magyar út” ezévi első száma hozza a bírói bizottságok pontos névsorát és a részletes felvilágosításokat. Az új nemzedék tehetségsemléje lesz a „Magyar út” nagyarányú pályázatsorozata. Aki még nem olvasta a részletes feltételeket, megtalálja a „Magyar út” 7. számában, vagy szóbeli felvilágosítást kaphat a Soli Deo Gloria helybéli központjában (Eötvös-u. 1.)

Szevedő nőknél a természetes „Ferenc József” keserűviz könnyű, erőlködés nélkül való belkürűést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Kardos Imre cipész, leány Ilona, Nagy István npsz., leány Mária, Dobi János npsz., fiú Károly, Kapusi István npsz., leány Ilona Sándor János gazdák., leány Irén, Egri András kiserelő, fiú János, Mezősas Gáspár kocsis, leány Katalin, Batogh József béres, leány Irén, Szőke Sándor fm., fiú Sándor, Pócsi János fm., leány Pirokka, Szabó Sándor npsz., fiú János, Guttmann Sándor kártyos, leány Vera és 3 törvénytelen újszülött.

Hajlázások: Bataj Andrásné ref. 54 éves, Csillag-u. 62. Özy, Pásti Jánosné ref. 78 éves, Léfal-út 7. Lovász József ref. 65 éves. Kishegyesi-út 40. Dezsi Miklós ref. 46 éves. H.-Nánás, Slezák Eva 13 hó, Pesti-u. 3.



HETI MŰSOR:

Január 9., szerda délután 4-kor: Az abbé (Zóna.) Este: Tied leszek. (B. bérlet.)
Január 10., csütörtök délután 4-kor: Szent ivánóji álom. (Zóna.) Este: Dorozsmaj szemálmom. (Közkívánatra.)

MA ESTE: TIED LESZEK

Ma este B. bérletben a könnyed szellemességű, francias operettek iskolapéldája, a Tied leszek kerül színpadra pénteken C. bérletben ugyanez a darab van műsoron.

Csütörtökön este közkívánatra a szezon legnagyobb sikere, Erdélyi Mihálynak, a legnépszerűbb operettszerzőnek elejétől végig kacagtatón mulatságos operettje, a „Dorozsmaj szemálmom” kerül előadásra.

Szerdán délután 4 órakor zóna helyárrakkal Thuróczy Gyula legnagyobb sikerű alakítása, a római kaihólikus papság kötelességteljesítésének hősi himnusza, a budapesti Kamaraszínház ezévi legnagyobb sikere, „Az abbé” van műsoron.

Csütörtökön délután újúsági előadás zóna helyárrakkal. Színpadra kerül Shakespeare halhatatlan vígjátéka, a klasszikus irodalom legvidámabb cemeke, a „Szentivánóji álom”.

Szombaton este prózai bemutató lesz a színházban, melynek különös jelentőségét ad az a körülmény, hogy ez az első uidoóság a szezonban, melyben Kardoss Géza fellép. A darab a Nemzeti Színház ezévi legnagyobb sikere, a „Legboldogabb ember” című poetikusan remekmű. Ennek a nagyszerű darabnak címszerepét játsza Kardoss Géza, a partnere pedig Halassy Mariska lesz. Ez a kettős nagy értéke a magyar színpadnak. A szombati bemutatóra jegyek kaphatók.

Január 22.-én, kedden este lesz a „Szevillai borbély” előadás. Ez az operaelőadás ismét egy nagyon jelentős határköve lesz Debrecen város zenei élete útjának, amely útát Kardoss Géza színigazgató már sok, nagyon sok ragyogó határkövet épített. Hála és köszönet illeti meg a közönség részéről azt, aki a legnagyobb áldozatok árán

Ilyen örök időkre felejthetetlen zene-kulturális élményben részesíti a közönséget. Svéd Sándor, dr. Szedő Miklós, Szabó Ilonka, Jákó, Pajor és Komlós Pál karnagy egy műsoron, — olyan együttes, amelyiket Európa bármely metropolisának operaháza szívesen látna. Jegyek az operaelőadásra 40 fillértől 410 fillérig kaphatók a színházi pénztárnál. Az opera II.-ik felvonásában nagy hangverseny a vendégzserenpő művészek fellépésével.

Csütörtökön délután az ifjúsági előadás előtt Oláh Gábor író, realiskolai tanár bevezető beszédet tart az ifjúságnak.

A Selmeci bál diadalútja a magyar vidéken

A Csokonai színház az elmúlt esztendőben óriási sikerrel mutatta be a Selmeci bál című operettet, amelynek zenéjét M. Galánthy Agnes szerezte. Szövegét pedig Marschalkó Lajos és dr. Liszt Nándor írták. A Selmeci bál a most következő tavaszi diadalútra indul a magyar vidéken is. Székely Jenő a szegedi színház külföldi igazgatója, aki Budapesten is hatalmas sikereket aratott és társulatával meghódította az egész országot, március 15-re tűzte ki a darab előadását. Szegeden tehát a magyar német nagy ünnepeknél díszelőadásban kerül színre a Selmeci bál. Pécsről Fodor Oszkár színházgató szintén arról értesítette a szerzőket, hogy március elején színre hozza a darabot. Ugyancsak március elején vagy február végén kerül színre a Selmeci bál Kecskeméten is, ahol Miklóssy Imre színházgató fogja műsorra tűzni a debreceni szerzők operettjét. Itt említhetjük meg, hogy a műkedvelő társulatok is élénk érdeklődést mutatnak a darab iránt. Február 2-án Hajdúböszörményen először, a Gyulai Pál önképzőkör hozza színre a darabot, mely ezután színpadra kerül Szerencsen is.

HIRDETMEY

Az érvényben lévő jogszabályok értelmében minden magyar állampolgár életének 19. évi évébe való belépését annak az évek január 31.-éig, amelyben a 18. évi élet betölté, bejelenteni köteles.

A bejelentés az előírt minta szerinti és

erre a célra szolgáló bejelentőlapok kitöltése útján történik. A bejelentőlapok városokban a rendőrkapitányságoknál vehetők át és kitöltés után ugyanoda szolgáltatandók vissza.

A bejelentőlapokon az összes adatokat pontosan és a valóságnak megfelelően kell feltüntetni. A bejelentett adatok valódiságáért a bejelentésre kötelezett, a bejelentés megtörténteért a bejelentésre kötelezett, együtt a szakasádó (családfő) is felelős.

1935 január 1. és 31. között az 1917. évi születést mindkét nembeli egyének (férfiak és nők egyaránt) kötelesek magukat külön bejelenteni, tekintet nélkül arra, hogy más bejelentőlapon, avagy szülőiknek, vagy hozzátartozóiknak bejelentő lapján már eddig is be voltak jelentve.

Aki a bejelentést elmulasztja, kihágást követ el és azt a 63410/1-1930. B. M. számú körrendelet 6. §-a értelmében kell büntetni.

Felhívom emellett a város érdekelteit a kösségát, hogy fenti hirdetésben foglaltaknak megfelelően járjon el. Debrecen, 1935 január 5. Dr. Vargha Elemér sk. h. postgármester.



Szerdán: Csak felnőtteknek!
EGY EDES LÉGYOTT
Maurice Chavefier, Jeanette Mc. Donald vígjátékja. — Megelőzi: HERCEGI HÁZASÁG. — Előadások: 7, 9 órákor.

Debreceni ló- és szarvasmarhavásár. Lóvásárra felhajtás 176, eladás 63. Szarvasmarhavásárra felhajtás 382, eladás 275. — Vágivaló marha 25-36, kivételesen 40 fillér. Növendék 32-36, borjú 56-66, kivételesen 70, fejestehén 170-275, kivételesen 300. Ókor párja 400-500 pengő. Rúgott magyar bikaborjú 60-80 pengő. Vágivaló ló 30-80 pengő, silány ló 25-60, közepes ígás 80-140, jó ígás 140-200 P. Irányzat anyha.

Szerkesztő: **Dr. LISZT NÁNDOR**
Felelős kiadó: **Dr. PAJOR GYÓZÓ**

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Márgit Szálloda, Poznió
megnyit a Halász-féle vendéglő udvarán (Márgit-fürdő mellett), kényelmes, tiszta szobák (külön bejárattal), bő séges étkezés, olcsó árak, fürdőszobák, sportolóknak kedvezmény. Közel a svógy-fürdőkhöz, klinikához, kórházhoz és Stadionhoz, Villamos megállójánál. — Telefon: 10-24

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Nőrsz
jó bizonyítványokkal azonnal állást keres. Ertesztést „Szobpénztár” jellegre a kiadóba kér. 372

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Gépiró
jogbajlító delejtőre bármilyen irodai alkalmazást keres. Szent Anna 10., trafik. 1503

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Suche deutsches
Fraulein am 15 Jänner, Adresse im Redaction. 414

Jó megjelentésű.

lehetőleg iskolázott leányok heti fix és jutalomra azonnal felvételre kényes munkára. Jelentkezés Petőfi-tér 12., műterem, délelőtt 8-tól fél 10-ig. 156

Bejárónő.

főzéshez értő azonnal felvételre. Gadál Istváné, Bozsák-tér II. városi bérház. 1546

Kitűtőleányt.

aki iskolába már nem jár, fejvesz Farkas Margit virágüzlete, Bika-szállóval szemben. 1545

Jó erkölcsű.

gyermekszertető mindenestől hosszú bizonyítványjal rendelkezőt fejveszek. Eötvös 18. sz. 416

Újves

kiszolgáló kisasszony felvétetik. Excelsior, Piac 46. 3029

Suche deutsches

Fraulein für Nachmittag zu oinem sieben-jährigen Buben, Matta, Csemete 11. 415

Rendszerető.

minden házi dolgot végző árva úrilány magános úrnőnél szerény fizetéssel otthon felát, Kora 20-24. Özv. Szabó Lajosné, Nyiregyháza, Szarvas-u. 21. 378

Különbejárattú

szépen berendezett szoba kiadó Arany János-u. 54., II. 5. 3014

Intelligens

magános nőnél bútorozott szoba kiadó Ugyanott mindenféle varrást, javítást, hársnyafejlesztést készítek. Csokonai-utca 12., ajtó 2. 372

KIADÓ LAKÁS

Szoba,
konyha azonnal-kiadó Telek. utca 16. 2080

Ujonnán

festett kétszobás és egy négyszobás lakás külön kerttel kiadó. Ertekezni dr. Széll, Piac 77. 523.e.

Világos.

száraz, egyszobás, konyhás lakás kiadó szép, tiszta udvarban. Miklós 51. 369

Kiadó városi kislakás

A tűzraktányával szemben levő Kassa-úti kisakasztélepen egy szoba, konyhás lakás szabadkézből kiadó. Ertekezni lehet a helyszínen Stieber József telepfelügyelőnél. Polgármester.

Kétszobás

fürdőszobás lakás mellék-helyiségekkel kiadó. József királyi herceg-utca 9.

Kiadó

kapufelületi egyszobás, komfortos lakás vízzel, villanyval Pacsirta 49. 1541

3 szobás

teljes komfortos, modernizált lakás szép kertés udvarral azonnali kiadó Bethlen-utca 68. 3024

AJÁNLAT

Házasságközvetítő
irodám Csapó-u. 19. sz. alatt megnyitottam. Szalkay, Telefon 34-13. 417

Hűsfűtőtés

olcsón, pontosan, kifogástalanul Telek. u. 88. alatt 2979

Fehérnőm.

varrást jutányosan vállalok József kir. herceg-u. 56. kerületpület. 2945

TÜZIFAT.

Száraz, száraz csör, tölgy, varga, bükk, szertyán hasábból aprítva; főzésre és téli fűtésre elsőrendű hazai készítmény, brkettel, kokozat, fa-szenet szobafűtésre 100 kg.-ot már házhoz szállítva a legolcsóbb áron a nál **HALÁSZ BERTALAN** tűzifa és szén-kereskedése a **Márgit-fürdő** mellett Telefon 10-24. 101

ÉLELMISZER ITAL

Ceglédi
Bortermelők Szövetkezete természetes minőségű újborai kiválóak Varga-utca 10. 1864

OKTATÁS

Naményi
Gvorsiró- és Gépiróiskolában szakszerű olcsó kiképzés. — Állandó beíratkozás. Állami vizsga, államérvényes bizonyítvány. Mérésüket tandíj. Miklós-u. 8. 4666

KERESLET

Fazonvasabjakokat
80x120, kettőcselos vascsőveket korlátnak veszek. Telek. 56. 379

Disznófiést
vállal Tóth János hentes 3. Széchenyi-u. 1., házmesternél. 389

RÁDIÓ

Budapest II.
vételezés olcsón a lakitunk mindenféle rádiókészülékeket. Javítás, díjtalan szak-tanács, Borka és Bíró, Kossuth-u. 8.

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Autóját.
fraktorját, motorkerékpárját javíttassa Pusztainál (Posta-rik) Nyil-utca 15 szám alatt, Telefon 16-76. 808



Meghívó.

Az 1935. évi farsangi idény alatt tisztelettel meghívjuk

József kir. herceg-utca 16.

szám alatt levő nyomdaüzemünkbe, ahol meghívókról, műsorokról, farsangszokorról készséggel szolgálunk árajánlattal. Szép kivitelben, versenyképes áron készíttünk mindenféle nyomtatványt.

Tisztelettel:

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalat Rt. Debrecen, József kir. herceg-utca 16. szám. Telefon 23-48. és 21-41.

Francia

órát ad öt évig Párizsban tartózkodott fiatallamber. „Tökéletes kiegészítő” jellegű kiadóban. 3009

ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR

Birtos megéthetésej
fodraszüzet áron alul azonnal-kiadó vagy bérbeadó. — Major, Földes. 3024

Központon

bolt berendezhetem bármikor kiadó. Költőgépet kölcsönözök. Csapó 19. 2989

Tisza-pajotában

Rózsa-utcai fronton volt hentesbolt más célra is kiadó. Házgondnok, délután 3-5-ig. 398

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Diplomás
fiatallamber bútorozott kis szobát keres. 10-14 P-ig. — Esetleg perferk német oktatásért. Egyetemi főkapushoz. 60

Üzemképes

autó (Chevrolet) remek motorral kiadó. Csapó-u. 10. 722

Motorkó 37 fillér.

benzin, speciális autó, és motorkerékpárolajok, alkatrészek és felszerelési cikkek, gépolajok, padlóolaj, petró-leum legjutányosabban beszerezhetők Emerich László szaküzletében Debrecen, Hal-köz. Az angol Dunjon pneumatik képviseljeit, Telefon: 16-09. Efel a kiszállítás a Széchenyi-u. 3. sz. kapuán át történik. 100

ELADÓ ÁLLATOK

Két darab
kővér sertés eladó Szondi-utca 23. 3025

Öt darab
zsirsértés darabonként is eladó Boklócfa-utca 18. 3028

2 darab
fiatal zsirsértés eladó 150-130 kg. Vargakert, Herceg-utca 13. sz. 1551

Fajgalembok

tűzszaporodás és helyszűke miatt mályen lezállították. — ban eladók Apaffy-utca 26. 144

3 könyv
zsirsértés eladó Bethlen-utca 53. 412

Eladó
1 drb hízott sertés 100 kilo grammos Bősörményi-út 5. — D. Patkó. 416

2 darab
házi híztalású, 130 kg. sertés eladó Sinav M.-u. 12. 1446

Vadászok.
sportolók figyelmébe! Betanított német vizsla, új vadászruha, csizma eladók délelőtt 9-12-ig Kizvó-u. 8. 396

BUTOROK

Egy
világos háló, és konyhaberendezés, több más dolgok elköltözés végett eladók. Bort-utca 5. 418

Két any.
szekrény, asztalok és szék, stálási darabonként is eladók. Csapó 34. vendég. 1549

ELADÓ HÁZ

Rakóczi-utca 54. szám
alatt ötszobás családi ház nagy kerttel eladó. Ertekezni Miklós-utca 48. 1547

Modern
kettő, háromszobás család-lakoházak a Poroszlai-úton kedvező részletfizetések mellett eladók. Ertekezni Tóth-és Sebestyén részvénytársaságnál, Fűrdő-utca 2. szám. 4172

Modern,
tisztá, alapincézett, kétszoba, konyha lakás csendes helyen pince-kamrával, Pavilon-aktanya közelében kiadó. Jóvízű kút, zöldsző-gyümölcs- és virágos kert. — Rujter-u. 14. 1548

KÜLÖNFÉLE

Jorshirei
kocát, 8 hónaposnál idősebb kancart cserélek vagy veszek. Csapókert, Apponyi-utca 25. 36

Elveszett
csomó kulcs Csapó-utca 48. Megtaláló jutalomban részesül a Koronában. 419

Elveszett
8 hetes him fehér-világos-sárga foltos foxterrier. Megtaláló jutalomban részesül Kossuth-u. 50. sz. 1545

Alig használt
nagy asztalispór, hangjel-lámpa, fekete csikobunda eladó. Hajnal-utcai bérház. A lépcső, I. em. 5. ajtó. 407

Egy
sötétkék férfi téjkabát, egy pár férfi kajucsni, barna és fehér bő maffal eladó Nyugati-u. 34. sz. 1499

Fehér
strucctól legyező teknőcnyel-lel jutányosan eladó. Megtekinthető a kiadóban. 1487

Nemesi címerek,
családfák, ósták, mindenféle heraldikai munkák festés szakszerűen, művészi kivitelben. Magoss Györfv. tér 20. 1316

ELADÓ INGÓSÁG

Modern
fűszerberendezés, puéd, mérleg és 100 kg. os mérleg kifogástalan karban elköltözés miatt eladó. Cim a kiadóban. 3027

Szines
hímzésű függöny, falvédő, előrajzolt függöny eladó. Csillag-utca 101. 418

Korcsolya
23-24-es szám, két pár, olcsón eladó. Monti ezred-u. 14. utcai lakás. 1547

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalat kiadása